

Огни КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года.

№ 151 (8031) ♦ Суббота, 20 сентября 1975 года ♦ Год издания 58-й ♦ Цена 2 коп.

Социалистические обязательства животноводов колхоза имени Кирова

Постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР «О развертывании социалистического соревнования за увеличение производства и заготовок продуктов сельского хозяйства» нашло горячий отклик у животноводов, полеводов нашего колхоза. Мы брали обязательство получить 70 тысяч центнеров зерна, 17300 центнеров молока и 3589 центнеров мяса, продать государству зерна 34 тысячи центнеров, молока 14 тысяч центнеров и мяса 3100 центнеров.

Все наши колхозники постарались сдержать свое слово. И хотя засуха помешала нам выполнить обязательства по производству зерна, тем не менее высокая агротехника позволила собрать его более 9 центнеров с гектара. А пятилетний план продажи государству продуктов животноводства досрочно выполнен по всем показателям: по мясу и молоку — на 114, а по продаже яиц — на 299 процентов.

Постановление ЦК КПСС «О социалистическом соревновании за достойную встречу XXV съезда КПСС» вызвало в нашем коллективе новый трудовой и политический подъем. Доярки подсадили свои возможности и решились до конца года надойти по 600 килограммов молока на корову. Скотники и свиноводы решили повысить привесы скота на откорме.

Работники животноводства колхоза решили работать так, чтобы ко дню открытия XXV съезда КПСС выполнить план

первого квартала 1976 года по продаже государству мяса, молока и яиц.

В авангарде соревнования за достойную встречу XXV съезда КПСС идут доярки А. В. Гольцева, А. П. Расторгуева, Н. Д. Шилкова, Р. Н. Логвинова, Л. И. Нахнева, К. А. Федичкина, телятницы Е. Ф. Симонова, В. И. Фелимон, З. К. Симонова, скотники Ф. Е. Пчелинцев, В. И. Мелехин, В. И. Канинников. Все они получают плановые надои молока и привесы скота на откорме.

Сейчас все силы животноводов направляются на всестороннюю подготовку к зимовке скота: завершаем подготовку животноводческих помещений, подвоз кормов к фермам.

Мы призываем всех животноводов района активно включиться в соревнование за достойную встречу XXV съезда КПСС, вовремя и всесторонне подготовиться к зимовке скота, обеспечить получение плановой продукции и досрочное выполнение плана первого квартала продажи продуктов животноводства государству.

По поручению коллектива:

Д. РАЕВСКИЙ,
председатель колхоза,
В. ДВОРЯНИН,
секретарь парткома,
В. ЛЕБЕДЕВ,
главный зоотехник,
А. КОМАРОВА,
доярка,
Н. КУТАРКИНА,
свиноварка.

XXV СЪЕЗДУ КПСС— ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!



Успехами в труде готовится встретить XXV съезд КПСС скотник первого отделения совхоза «Волгарь» Алексей Ефимович Огнев. Работает он на откорме крупного рогатого скота. Валовой привес его группы с начала года составляет 166 центнеров. Каждое животное в среднем прибавляет в весе за сутки 1000 граммов.
Фото М. Бабенко.

С большой трудовой победой

РАБОЧИМ, ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИМ РАБОТНИКАМ И СЛУЖАЩИМ КОМБИНАТА ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ САРАТОВГЭССТРОЯ.

С хорошим настроением трудится коллектив комбината в завершающем году пятилетки. Выполняя задачи, поставленные в решениях XXIV съезда КПСС по дальнейшему росту производительности труда, коллектив предприятия уже 1 сентября рапортовал о выполнении пятилетнего задания по этому важному показателю хозяйственной деятельности.

Достигнутый успех дает заряд энергии для новых трудовых побед, зовет к покорению еще более высокого рубежа. И ваш коллектив наметил этот рубеж: выполнить пятилетнее задание по всем основным показателям финансово-хозяйственной деятельности к 1 декабря и дать стране до конца года сверх плана продукции не менее чем на 6 миллионов рублей.

Эта цель, по расчетам коллектива, будет достигнута за счет дальнейшего роста производительности труда, ее ре-

шено повысить еще на один процент.

В ответ на постановление ЦК нашей партии «О социалистическом соревновании за достойную встречу XXV съезда КПСС» ряд коллективов комбината — кислородный и бетонобетонный цеха, бригады В. Чирякина, М. Черноталова, А. Танайлова и другие — досрочно завершили задания пятилетки, внесли достойный вклад в общий успех.

Уверены, что благородная цель тружеников комбината — выполнить план первых двух месяцев будущего года ко дню открытия съезда партии — будет достигнута.

Желаем коллективу больших творческих успехов в поисках резервов дальнейшего улучшения качества продукции, снижения ее себестоимости, в деле повышения культуры производства и укрепления дисциплины труда.

Счастья, здоровья всем труженикам комбината.

Горком КПСС, горисполком, горсовпроф.

НА ПОДЪЕМЕ

В коллективе райпромкомбината широко развернулось социалистическое соревнование в честь предстоящего XXV съезда партии. Дать продукции больше и высшего качества — под таким девизом идет здесь работа.

— За восемь месяцев, — говорит экономист Александра Ивановна Малофеева, — коллектив добился неплохих показателей.

По валовой продукции план выполнен на 101,4 и реализации — на 101,7 процента.

Хорошо потрудились коллектив цеха кирпичного завода под руководством старшего мастера кавалера ордена Октябрьской Революции коммуниста Андрея Васильевича Денисова. Он еще в июле выполнил пятилетний план по выпуску красного кирпича и

сейчас работает в счет десятой пятилетки.

Высокая производительность труда отмечается у старшоров Г. И. Самсонова, А. Л. Мишанова, И. Т. Аблаева, рабочего И. Ф. Беяшова, шофера Н. А. Хрудева, станочника Ф. С. Малышева, машиниста экскаватора Г. Е. Сочнева, обойщика Н. П. Тропчинкой, маляра Т. Илюшиной, супругов — угольщика В. С. Баклач и обжигальщицы А. И. Баклач и других.

С. АЛЕКСЕЕВ.

Социалистические обязательства коллектива производственного объединения «Химволокно» им. В. И. Ленина

Руководствуясь постановлением Центрального Комитета КПСС «О социалистическом соревновании за достойную встречу XXV съезда КПСС», трудящиеся производственного объединения главное внимание обращают на изыскание дополнительных резервов для увеличения выпуска и повышения качества продукции, снижения затрат на ее изготовление и повышения эффективности производства.

Во всех подразделениях объединения широко развернулось социалистическое соревнование за выполнение встречных планов и обязательств, за достойную встречу исторического XXV съезда КПСС. С каждым днем растет вклад трудящихся объединения в осуществление намеченных социалистических обязательств текущего года и девятой пятилетки.

За 8 месяцев 1975 года объем реализации продукции вырос по сравнению с соответствующим периодом восьмой пятилетки на 48,5 млн. рублей. Этот рост достигнут за счет превышения мощностей действующих производств, ввода дополнительных мощностей

и роста производительности труда. За четыре года 8 месяцев внедрено более 200 новых видов оборудования, комплексно-механизированных и автоматизированных систем технологического процесса.

В честь праздника 30-летия Победы и предстоящего XXV съезда КПСС около 5000 передовиков производств выполнили задания девятой пятилетки. Успеха в социалистическом соревновании добились аппаратчики формирования волокна Л. А. Вахнина, С. П. Ковальчук, помощники мастера В. В. Буланов, А. Н. Киндер, И. И. Гуз, С. И. Трубанов, А. М. Ефремов, ткачихи Р. П. Султанова, Т. С. Бурмистрова и многие другие.

Коллектив цеха производства целлофановой пленки 26 июня предъявил свою продукцию для аттестации на государственный Знак качества. Замечательных успехов добился во Всесоюзном социалистическом соревновании коллектив штапельного производства, который первого сентября выполнил пятилетнее задание, вывустив 224780 тонн штапельно-

го волокна высокого качества. 5 сентября волокно предъявлено для аттестации на государственный Знак качества.

Многоотынский коллектив производственного объединения, встав на 25 декадную ударную вахту, наметил новые рубежи:

— выполнить задание пятилетки по общему объему производства химического волокна досрочно — 15 ноября 1975 года, план текущего года — 20 декабря. Реализовать сверх плана продукции на 1,6 млн. рублей;

— выпустить сверх государственного плана текущего года целлофановой пленки — 150 тонн, сверх государственных заданий запасных частей — на 100 тыс. рублей;

— в подразделениях ремонта технического оборудования, энергоснабжения, средств автоматизации добиться сдачи из ремонта в эксплуатацию 25 видов оборудования с гарантийными паспортами;

— коллективу треста «Промжилстройремонт» объединения

ввести в эксплуатацию дополнительно к плану 18 тысяч квадратных метров полезной жилой площади;

— дополнительно к ранее принятым социалистическим обязательствам внедрить в производство рационализаторских предложений и изобретений с условно годовым экономическим эффектом 650 тыс. рублей;

— совместными усилиями коллективов объединения институтов ВНИИВ и ЦНИИКА к открытию XXV съезда КПСС закончить основные строительные и наладочные работы по вычислительному комплексу, разработку программ и алгоритмов централизованного контроля технологических параметров целлофанового производства, текущего статистического контроля параметров, управления технологическим процессом, расчета технико-экономических показателей производства. Провести промышленную проверку системы автоматической стабилизации состава целлофановой целлюлозы;

— осуществить комплекс ме-

роприятий по усилению шефской помощи колхозам и совхозам Духовницкого района в проведении работ по орошению земель и созданию объектов обеспечения кормовой базы. Закончить наладочные работы на трех насосных станциях первой очереди. Закончить наладку технологического оборудования насосной станции в колхозе имени Чернышевского, строительную часть насосной станции в колхозе имени XVI партсъезда Балаковского района, монтажно-наладочные работы по комбикормовому цеху в совхозе «Духовницкий». Построить в совхозе «Духовницкий» механизированную установку для приготовления грубых кормов производительностью 6 тонн в час. Оказать помощь в ремонте котельной установки райцентра. Заготовить веточного корма и камыша 1300 тонн. Оказать помощь по вспашке осенней зяби.

Социалистические обязательства обсуждены и приняты на собраниях рабочих, инженерно-технических работников и служащих, партийного актива объединения.

СОБРАНИЕ АКТИВА РАЙОННОЙ ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

«О задачах районной партийной организации по дальнейшему
улучшению руководства органами народного контроля»

Многие партийные комитеты и бюро в нашем районе правильно понимают задачи, поставленные XXIV съездом КПСС в партийном руководстве группами и постами народного контроля. Партком колхоза имени К. Маркса (секретарь т. Косоручкин) в своей практической деятельности опирается на народных контролеров, направляет их деятельность на выполнение хозяйственных задач.

Большое внимание группам и постам народного контроля уделяет партком колхоза «Россия» (секретарь т. Крылов). Здесь взято за правило рассматривать на заседаниях партийного комитета планы работы общеколхозной группы народного контроля, контролировать его выполнение. Партийные бюро бригад этого колхоза постоянно активизируют работу народных контролеров, которые находятся на решающих участках производства.

Председатель группы И. Е. Лаврентьев добросовестно выполняет партийное поручение и умело руководит народными контролерами. Пожилой возраст не мешает ему быть всегда на посту, часто бывать среди сельщиков, комбайнеров, ремонтников, животноводов. Он требователен, но всегда глубоко уважает в коллективе, умеет не только вовремя вскрыть недостатки, но и посоветует, как их устранить.

Много внимания уделяют работе групп и постов народного контроля партийные комитеты и бюро колхозов имени Кирова, «Новый быт», имени Чкалова, имени XVI партсъезда, совхоза

«Зоркинский» и других.

В принятом недавно постановлении ЦК КПСС «О партийном руководстве органами народного контроля в Латвийской ССР» отмечается, что партийные организации республики еще не в полной мере используют возможности органов народного контроля на всех участках хозяйственного и культурного строительства, не добились, чтобы в их деятельности повсеместно обеспечивалось органическое единство проверки, предупреждения и исправления недочетов. Эти недостатки целиком и полностью относятся и к нам. Отдельные парткомы и партбюро совершенно не уделяют внимания руководству группами и постами народного контроля.

Партийный комитет колхоза «Победа» неоднократно подвергался критике за слабое руководство бригадными группами и постами народного контроля, секретарь парткома т. Пенкин много раз давал обещание поправить положение, но так ничего и не предпринял. Не лучше руководство народным контролем со стороны партийного комитета колхоза «Знамя коммунизма». Председатель общеколхозной группы А. Ганичкин систематически пьянствует, пустил на самотек руководство группами и постами народного контроля, а секретарь парткома колхоза т. Осипов мер не принимает. Не лучше уровень руководства группами и постами народного контроля в партийных организациях колхозов имени Дзержинского, «Коммунар», имени XXI съезда

Из доклада второго секретаря райкома КПСС А. К. НИКИТИНА.

КПСС, совхоза «Волгарь».

При районном комитете народного контроля создано пять внештатных отделов, которыми руководят в большинстве своем коммунисты. Очень плохо работают отделы организационной работы и сельского хозяйства, которыми призваны руководить коммунисты председатель райплана С. И. Драгунов и главный государственный инспектор по заготовкам сельскохозяйственных продуктов Н. А. Выручаев. Они не бывают на заседаниях районного комитета народного контроля, не планируют работу отделов и не делают правильных выводов из критики в их адрес.

С гласностью в работе органов народного контроля у нас дело обстоит плохо. Редко где можно увидеть свежий «Листок народного контроля», «Молнию», сатирический рукописный журнал. В группах народного контроля колхозов имени К. Маркса, имени Кирова, «Новый быт», имени Чкалова ежемесячно проводятся собрания народных контролеров, где обсуждаются злободневные вопросы. А вот в группах колхозов «Знамя коммунизма», имени Дзержинского, «Коммунар», «40 лет Октября» и некоторых других народные контролеры собираются от случая к случаю и обсуждают лишь директивы вышестоящих органов.

Районный комитет народного контроля летом провел широкую проверку работы групп народ-

ного контроля. Сделан вывод о том, что они накопили большой опыт контроля за работой всего уборочного конвейера и бригад по кормодобыванию. Было создано более ста временных постов в поле, в работе которых приняло участие более 300 дозорных. В колхозе имени К. Маркса, например, и сейчас действует семь таких постов. Когда были обнаружены потери ячменя на 9 гектарах, немедленно состоялось заседание группы. Бригадир Н. П. Новиков за бесконтрольность получил наказание, а комбайнеры были вынуждены собирать потери за свой счет. Своевременное вмешательство дозорного В. Я. Красовского предупредило потери зерна при перевозках от комбайнов на ток.

Группы и посты в колхозах «Новый быт», «Россия», имени Кирова, совхозах «Новониколаевский» и «Зоркинский» практикуют массовые проверки качества выполняемой бригадами и отделениями работы. В рейдах принимают участие депутаты местных Советов, профсоюзные активисты, работники культуры, печати и радио, специалисты сельского хозяйства.

В то же время в отдельных хозяйствах народные контролеры, лишенные руководства и поддержки партийных организаций, продолжают бездействовать. В колхозе имени XXI съезда КПСС сейчас на влагозарядке почвы работает лишь треть дождеваль-ных машин и установок, недосяно 200 гектаров озимых культур. В колхозе «Коммунар» не организована охрана кормов.

Пользуясь этим, некоторые враги их растаскивают. А народные контролеры стараются не замечать этих крупных недостатков. Контроль за успешным завершением полевых сельскохозяйственных работ, охраной и использованием кормов является важным государственным делом. Нужно следить также за подготовкой к зиме животноводческих помещений.

Прямой долг партийных организаций — и дальше укреплять органы народного контроля, совершенствовать методы их деятельности, обобщать и распространять положительный опыт работы, своевременно рассматривать доклады и предложения народных контролеров и принимать исчерпывающие меры. Особого внимания заслуживают группы и посты, которые работают непосредственно в гуще масс и составляют основу народного контроля.

За последнее время ослабил руководство «Комсомольским прожектором» районный комитет ВЛКСМ. Районный штаб под руководством секретаря Владимира Рогова бездействует, а учеба молодых контролеров налажена плохо. Этот недостаток надо немедленно устранить.

Активизация работы органов народного контроля, улучшение руководства ими со стороны партийных комитетов и бюро будет способствовать дальнейшему подъему инициативы и активности масс в борьбе за осуществление грандиозных задач на современном этапе коммунистического строительства.

ГОВОРЯТ УЧАСТНИКИ СОБРАНИЯ

Г. А. КОСОРУЧКИН — секретарь партийного комитета колхоза имени К. Маркса:

В системе руководства коммунистическим строительством видное место принадлежит органам народного контроля. Как отмечалось в докладе второго секретаря райкома КПСС А. К. Никитина, там, где четко поставлен контроль за исполнением, там значительно меньше недостатков и больше успехов. Народные контролеры оказывают огромную помощь партийным организациям и хозяйственным руководителям в мобилизации коллективов на выполнение государственных планов, укрепление дисциплины, улучшение качества продукции, использование дополнительных резервов, снижение затрат. Они активно выступают против попыток нарушить закон, поживиться за счет государственной или кооперативной собственности, допустить брак в работе.

В нашем колхозе избрано 47 народных контролеров, которые объединены в группы по производственным подразделениям. Руководит общеколхозной группой пенсионер Я. А. Егорчев, отличающийся высокой партийностью и непримиримостью к недостаткам. Работа годовой группы проводится строго по плану, тесно увязывается с планами партийного комитета колхоза и исполкома сельского Совета. Все председатели групп избраны членами бюро бригадных партийных организаций.

В нынешнем году народные контролеры провели несколько рейдов по экономному расходе-

ванию кормов, с проверкой качества сева, уборки урожая, качеству молока, убойному выходу мяса и т. д. Результаты проверки сразу же доводятся до сведения членов партийного комитета и правления колхоза, недостатки устраняются.

В нашем колхозе неплохо идут дела, но есть еще немало и недостатков. Высока себестоимость продукции животноводства. Анализ структуры ее говорит о том, что для народных контролеров широкое поле деятельности в поиске путей снижения трудовых затрат, сокращения расхода кормов путем наиболее полного сбалансирования их по питательности. И поскольку все эти недостатки являются результатом халатности руководителей, специалистов или конкретных исполнителей дела, то общей задачей партийного комитета и группы народного контроля является повышение ответственности всех и каждого за порученное дело.

Н. Г. КАПРАНОВ — председатель группы народного контроля колхоза «Новый быт»:

В нынешнем, завершающем году девятой пятилетки, наши механизаторы вовремя убрали урожай, заготовили и перевезли к фермам 1329 тонн грубых кормов, заsilосовали 390 тонн соломой и около 5 тысяч тонн кукурузы и подсолнечника, запрессовали 500 тонн грубых кормов, раньше всех в районе выполнили план вспашки земли, вовремя посеяли озимые, подготовлены к зиме все животноводческие помещения. И все это сделали при

активном участии народных контролеров.

Многие народные контролеры показывают пример в труде. Это свинарка А. И. Орешкина, доярка И. М. Осипова, телятница М. Ф. Федорова, скотники А. А. Чернов, Т. С. Кзылкамбетов, А. Л. Оздеяев и другие. Тракторист В. М. Миркин на тракторе «Б-700» вспахал в своем колхозе 689 гектаров земли, затем был послан на помощь механизаторам колхоза имени К. Маркса и там заслужил благодарность руководителей.

Наш колхоз обеспечен кормами на 70 процентов. Их хватит, если все животноводы будут хозяйски использовать. Уже теперь группа народного контроля начинает свою деятельность в этом направлении. Проверяется охрана кормов, порядок их отпуска, качество подготовки к скормливанию, порядок раздачи по кормушкам. И это приносит свои плоды. Надой молока на корову сейчас составляет около 7 килограммов. Не снижаются и привесы скота на откорме.

На заседании бюро группы, а также на общем собрании народные контролеры обсуждают стоящие перед колхозом проблемы, результаты проверок, предлагают пути и методы их устранения.

Наиболее активно народные контролеры стали работать после того, как был обновлен состав руководства правления, партийной организации и исполкома сельского Совета депутатов трудящихся. Это потому, что мы стали больше получать помощи, под-

держки, в нас видят активных помощников в решении всех хозяйственных задач.

И. Н. КОБЕЛЕВ — секретарь партийного комитета совхоза «Новониколаевский»:

В начале своей работы бюро группы народного контроля работало без плана, а поэтому упускало многое. На заседании партийного комитета такая практика работы была осуждена, оказана помощь в планировании и проведении первых мероприятий. Это позволило народным контролерам активизировать свою работу и принести совхозу много пользы.

Дозорные проверяли качество уборки хлебов, состояние автомобильного и комбайнового парка, расходование горюче-смазочных материалов на втором отделении, соблюдение распорядка дня на ферме первого отделения, пересчитали поголовье скота на третьем отделении. Результаты этих проверок рассматривались на заседании партийного комитета или директором совхоза. Все недостатки устранены.

И. Е. ЛАВРЕНТЬЕВ — председатель группы народного контроля колхоза «Россия»:

Группа народного контроля колхоза «Россия» является постоянным боевым помощником партийной организации в решении задач хозяйственного и культурного строительства. Работаем мы строго по плану, который рассматривается и утверждается партийным бюро колхоза. Вот что мы намечали и сделали в августе и сентябре.

На общем собрании обсудили задачи на период месячника по завершению уборки урожая, заготовки кормов и подготовки к зимовке скота, а также распре-

лили обязанности. Провели рейд с проверкой качества осеннего сева. О выявленных недостатках доложили руководству колхоза и добились их устранения; проверили соблюдение технологии закладки силоса. Нарушений замечено не было. Через свои посты установили контроль за работой транспортных средств на подвозе кормов к фермам; проверили состояние хранения минеральных удобрений.

Наша группа постоянно ставит своей задачей не только вскрывать недостатки, но и устранять их. Иначе работа не будет полноценной. Партийное бюро колхоза не только рассматривает и утверждает наши планы, но и проверяет их выполнение, оказывает необходимую помощь.

В середине августа наша группа народного контроля предложила обсудить на общем партийном собрании вопрос о качестве производимой продукции.

Состоялся большой и важный разговор не только о путях и методах улучшения качества производимой продукции сельского хозяйства, но и о повышении качества труда. На конкретных примерах участники собрания убедились в том, что мы сможем выпускать больше продукции лучшего качества, если повысим ответственность и будем строже контролировать качество работы тракториста, комбайнера, доярки, свинарки, ремонтника.

Решение, выработанное собранием коммунистов, предусматривает проведение целого ряда дополнительных мероприятий. И члены нашей группы народного контроля будут активно бороться за претворение их в жизнь.

На Всесоюзной ударной

Перед пуском

На строительстве химического завода в эти дни царит высокое предпусковое напряжение. 11 сентября в соответствии с пусковым графиком в обжиговой печи первой технологической нитки вспыхнул газовый факел, и пламя было подано на прогрев сушильного барабана. Специалисты под руководством начальника участка Владимира Кудрявцева отметили высокое качество всех монтажных работ.

Доводочные работы ведутся во всех шести отделениях производства двойного суперфосфата. Специалисты пятнадцати монтажных и наладочных организаций еще и еще раз проверяют точность установки узлов и машин, надежность герметизации трубопроводов и пневмотранспортеров. На холостом ходу и под нагрузкой прокручено все действующее оборудование. Результаты проверки удовлетворительны.

Генеральная задача одна — в конце второй декады текущего месяца подать исходное сырье — фосмуку — в технологическую линию и получить конечный продукт — двойной гранулированный суперфосфат. Уже в сентябре новое производство должно выдать 20 тысяч тонн удобрений, так необходимых сельскому хозяйству.

В нашей стране такое производство — первое. Оно включает отделение нейтрализации кислотных стоков, склад известкового молока, отделение домола, главный корпус, где будет производиться двойной суперфосфат, отделение аммонизации и склад жидкого аммиака. Сейчас действуют два отделения — отделение известкового молока и станция нейтрализации. Продукт будет выпускаться с концентрацией растворимого фосфора 43-44 процента. Сушильный аппарат имеет мощность 650 тонн продукции в час.

Отделение нейтрализации и отделение известкового молока приняты давно. Но там было много погрешностей, что потребовало переделки. Сейчас отделение в хорошем состоянии. В главном корпусе приняты в эксплуатацию сушильный барабан, вентиляторы первичного и вторичного дутья. Разогреваются топочные печи. Начальник смены Кисляк первым принял тонку, сейчас оборудование сушится. Словом, все идет по графику. Ремонтная служба производит ревизию насосов вентилятора, заканчивает ревизию главных транспортеров.

Большие работы были проделаны технологической службой. Несмотря на труд-

ности, рабочие нового цеха справляются со своими обязанностями, выполняют задания на 100-120 процентов.

В становление молодого коллектива много труда вложили инженерно-технический состав, коммунисты созданной партийной организации, партией завода. В предпусковой момент не было такого участка, который практически оставался бы вне поля зрения коммунистов.

Это подтверждает и секретарь партийной организации производства начальник смены А. Ф. Пруцков:

— Наша цеховая партийная организация создана в декабре прошлого года. Все коммунисты были направлены на стройку для того, чтобы как можно быстрее ввести цех в эксплуатацию. Одновременно готовили кадры. Подготовка велась в Волхове, Воскресенске, Уварове, Ревде. Аппаратчики тепловых пультов проходили практику в Гомеле. Всего у нас 240 рабочих. Все они могут заменить товарищей по работе.

Весь коллектив принимал активное участие в обкатке оборудования, которая началась в сентябре. Начали ревизировать электродвигатели, электрооборудование, технологическое оборудование.

Все коммунисты объединены в группы — электрослесарей, механиков и технологическая группа. Все они — на ответственном посту. Взять Фоминцева. Он хорошо показал себя на наладке вакуум-насоса, двухкамерного насоса для подачи фосфоритного сырья. Наш участок был разбит на три и за каждым из них закреплены коммунисты: Гусаров — в отделении домола, Китов отвечал за технологическое оборудование главного корпуса, а коммунист Смирнов — за оборудование станции нейтрализации и отделение известкового молока. Составлен график пуска главного корпуса. Выпускать продукцию будем только высшего качества.

Строители, монтажники, наладчики и эксплуатационники самоотверженно трудятся на пусковом объекте пятилетки, достойными трудовыми делами встречают XXV съезд КПСС.

С. РЕЗНИК.



В цехе № 3 завода РТИ отлично трудится кандидат в члены КПСС ударник коммунистического труда Геннадий Соколов.

На изготовлении гидротормозных колец он выполняет сменные нормы на 135 процентов. Имя знатного труженика занесено в городскую Книгу почета.

На снимке: Г. Соколов.

Фото М. Бабенко.

21 сентября — День работника леса

Растут новые леса

Если проехать из конца в конец по просторным полям района, можно увидеть множество лесных полос, зеленым ожерельем окаймляющих поля, дороги и балки.

На сотни километров протянулись новые молодые леса, созданные нелегким, кропотливым трудом лесоводов. Чтобы посадить их, в лесном питомнике выращивается ежегодно 2-3 миллиона маленьких деревцев разных пород. Вот и в текущем, крайне неблагоприятном по погодным условиям году, при плане 2 миллиона выращено 2,6 миллиона сеянцев березы, вяза, ясеня, клена, вишни войлочной, смородины золотой.

Рябины и высококачественная посадка, а также своевременный и хороший уход помогли сохранить 86 процентов саженцев, которые дали хороший прирост.

Лесоводы говорят: «Лесокультуры начинаются с семян». И говорят правильно. Посев в питомнике своих районированных семян хорошего качества обеспечивает стабильное выращивание необходимого посадочного материала. Работники лесхоза успешно выполняют производственную программу. Выполнен годовой план посева и посадки леса на площади 370 гектаров, завершается выполнение девятимесячного плана по рубкам ухода за лесом и санитарным рубкам в количестве 4000 кубометров. На площади 400 гектаров вырублены все сухостойные и сухорыбиные деревья. Это мероприятие позволило значительно оздо-

ровить леса, улучшить их эстетические качества.

Выполнены годовые планы по уходу за лесными культурами, посаженными за счет госбюджета, в объеме 5980 гектаров и по уходу за защитными лесополосами, созданными за счет средств колхозов и совхозов в объеме 1600 гектаров, что составляет 129 процентов к годовому плану.

С большой любовью и отличном качеством выполняют лесовосстановительные работы и работы, связанные с охраной и защитой леса, лучшие люди лесхоза. Это лесники А. В. Преснов, Ф. Е. Субботин и М. И. Шевырев, механизаторы И. С. Мазанов, В. М. Маншев, П. Г. Осипов, А. Н. Турунжия, Н. И. Рябов, В. П. Сахаров, А. А. Орлов, К. Т. Власов, Ю. А. Кузнецов, лесорубы Д. И. Гаврилов, А. В. Галкин, лесокультурные рабочие А. В. Куприянова и М. М. Бычкова и многие другие.

Множество забот у лесоводов. Выращены и прижились лесопосадки, завершается рубка леса. А впереди новые заботы, новые дела. Идет глубокая плантажная пахота почвы под посадку леса будущего года, готовятся для посева в питомнике семена вишни войлочной, рябины черноплодной и смородины золотой, составляется баланс посадочного материала и т. д.

День работника леса и предстоящий XXV съезд КПСС коллектив лесного хозяйства встречает новыми трудовыми успехами.

А. ВАСИЛЬЕВ,
главный лесничий лесхоза.

Читатель предлагает

Сбор кормов — в обязанность каждого

Для того, чтобы оказать подшефным хозяйствам района помощь в заготовке кормов, у горожан имеются большие возможности и не только за пределами города, но и внутри его.

Взять, к примеру, строительные объекты или пустыщие площади, прилегающие к «дачным поселкам» (площади около садовых участков второго микрорайона). Здесь растет прекрасная для корма скота трава, которую необходимо скосить и сдать колхозам.

Таких площадей в городе немало. Я предлагаю: возложить на каждого работающего обязанность собрать не менее 50 кг зеленой массы до первого октября и сдать хозяйствам района, которые испытывают острую нужду в кормах.

Было бы неплохо, если бы организацией этого дела занялись представители городских организаций.

В качестве положительного примера можно привести среднюю школу № 7. Здесь,

при непосредственном участии администрации ребята убирают траву с прилегающей к школе территории, сразу же грузят ее на машину и увозят в село Красный Яр. Молодцы, ребята!

А вот другой пример. Хорошая трава выросла на площади — от первого микрорайона и до Дворца культуры химиков. Ее скосили, сложили в кучи... И лежит она до сих пор, становясь непригодной для скормливания скоту. А почему бы ее не отвезти сразу в назначенное место?

Пример безхозяйственности показывают и работники Химстроя: на территории управления была скошена трава, но в колхоз ее не отвезли, а, сложив в кучи... организованно сжигают. Это ли хозяйский подход?

Трудное засушливое лето требует от нас всех серьезно и деловито отнестись к заготовке кормов — этим мы поможем сельскому хозяйству.

А. КАПИТОНОВ,
машинист экскаватора УСМР.

С ОПЕРЕЖЕНИЕМ ГРАФИКА

На южной окраине завода № 2 КИП разместился формовочный цех № 4. Им руководит ветеран труда коммунист В. П. Белоусов. Здесь изготавливаются крупногабаритные конструкции — фермы, плиты, панели и другая продукция для строек.

Коллектив цеха дружный, трудолюбивый. Соревнуясь за достойную встречу предстоящего съезда партии, добивается хороших успехов в работе. Так, план восьми месяцев выпуска продукции выполнен на 105, сборного железобетона — на 102,3 процента при хорошем качестве.

Формовщики из бригады И. М. Плотникова и электросварщики из бригады Б. Ф. Пименова значительно перевыполнили свои задания и сейчас идут с опережением графика.

Самоотверженно трудятся формовщица Р. Билякова, электросварщики В. Максимов, М. Толстых, В. Фетисов и другие. Они пользуются в коллективе большим уважением.

А. СОЛОВЬЕВ.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

«В районе школы № 13 и магазина «Хозяйка» длительное время находили себе прописку гаражи индивидуального пользования. Сейчас они вывезены. Неплохо было бы этот участок озеленить и благоустроить» —

лишут в письме в редакцию жильцы четвертого микрорайона.

В ответе редакции зам. директора производственного объединения «Химволокно» Б. Я. Хайкин сообщил:

— Проектом реконструкции

четвертого микрорайона предусмотрено строительство бульвара в указанном районе, выполняемое управлением «Жилстрой». Начиная с апреля, работы по устройству бульвара проводились. Частично завезен растительный

грунт. Но в связи с прокладкой коммуникаций к строящейся школе, они были временно приостановлены.

В течение сентября-октября работы по благоустройству и посадке деревьев, кустарников будут завершены. Весной 1976 года будут засеяны газоны, посажены цветы.

**РАССКАЗЫВАЮТ
ФОТОГРАФИИ**



На территории выставочного комплекса «Сокольники» проводится международная отраслевая выставка «Средства механизации инженерно-технических и управленческих работ» — «Интероргтехника-75». На ней демонстрируются средства вычислительной техники, оборудование для обработки корреспонденции, средства поиска, хранения и транспортировки документов, устройства для чертежных и копировальных работ и другие приборы. На снимке: демонстрируются маленькие ЭВМ — клавишные вычислительные машины карманного типа «Электроника».

На ВДНХ СССР демонстрируется гигантский шнекороторный экскаватор ЭТР-301, предназначенный для прокладки ирригационных каналов глубиной до 3 метров и шириной по дну до 2,5 метра. Производительность машины — 400 кубических метров в час. Обслуживающий персонал — 3 человека. Экскаватор разработан специалистами Всесоюзного научно-исследовательского института землеройного машиностроения и Брянским заводом ирригационных машин. (Фотохроника ТАСС)



БЛАГОРОДНЫЙ ДОЛГ

Донорство существует много десятиков лет. В рядах доноров миллионы граждан: мужчин, женщин, юношей и девушек. Многие из них сдавали кровь по 4 и более раз в год. Есть и такие доноры, которые за годы своего донорства дали по 100 литров крови. И это по-прежнему здоровые, жизнерадостные люди, мало подверженные различным заболеваниям. Многочисленные научные исследования убедительно свидетельствуют о том, что донорство не только совершенно безвредно, но в ряде случаев полезно, так как отдача 300-400 мл. крови мобилизует защитные функции организма, благотворно влияет на обмен веществ, улучшает деятельность нервной системы, повышает работоспособность, улучшает сон и аппетит.

Это подтверждают не только данные, но многим известны примеры из жизни. Так, в старину на протяжении сотен лет многие заболевания лечили кровопусканием. Да и теперь, несмотря на наличие могучего арсенала разнообразных лекарственных средств, при некоторых заболеваниях врачи производят кровопускание с лечебной целью.

Все большее число побед одерживает медицина над тяжелыми недугами. Это сложнейшие операции на сердце, центральной нервной системе, крупных кровеносных сосудах, легких, печени и других органах.

Все это невозможно переопенить. Ведь тысячи больных, которые в прошлом были обречены на неминуемую гибель, ныне становятся в строй здоровых.

Взять хотя бы такой пример: ежегодно тысячи детей рождают-

ся с тяжкими врожденными пороками сердца. Все они раньше, как правило, были обречены на гибель и редко кому удавалось достичь юношеского возраста. В настоящее время производятся сотни хирургических операций, которые устраняют этот врожденный дефект сердца, и в большинстве случаев дети становятся здоровыми. Аналогичные операции проводят и на сердце взрослых людей при некоторых видах приобретенных пороков. И вновь люди обретают счастье жить, работать, видеть солнце и небо. Это большая победа медицины и заслуга медиков. Но только ли их одних?

Рядом с медиками, как верный товарищ и ближайший помощник в борьбе за здоровье и жизнь человека, стоит миллионная армия доноров. Как бы ни был опытен врач, без помощи своих товарищей и друзей — доноров, без донорской крови спасти здоровье и жизнь больного подчас совершенно не представляется возможным.

Донорская кровь необходима не только для переливания ее больным. Из крови изготавливается много препаратов, которые обладают высоким лечебным эффектом. В нашем городе только в этом году дали кровь безвозмездно 3000 доноров.

Трудно передать ту безмерную величину счастья, которую испытывает врач, когда видит, как под влиянием переливания крови к больному возвращается жизнь. Такое же высокое чувство испытывает и донор, кровь которого спасла жизнь человека.

А. ГУДОВИЧ,
председатель горкома
Красного креста.

Рекомендуем выписать

Агитатор

Журнал Центрального Комитета КПСС.

Общественно-политический журнал. Основан в 1923 году. Освещает важнейшие вопросы внутренней и внешней политики Коммунистической партии и Советского правительства, деятельность парторганизаций, агитколлективов и агитпунктов.

В публикуемых материалах раскрываются вопросы коммунистического строительства, дальнейшего роста производительности труда, повышения культурного уровня жизни народов в свете принятых на XXIV съезде КПСС Директив по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—75 годы.

Журнал оказывает помощь идеологическим кадрам, разъясняя политику партии, развивая революционные и трудовые традиции, воспитывает высокие моральные качества.

Материалы рубрик «Для бесед», «Партийная учеба», «Практика агитации», «Методические советы» рассматривают коренные вопросы практики и методики политической агитации.

Журнал ведет информационный семинар, в котором принимают участие видные государственные деятели, пропагандисты, лекторы и агитаторы, писатели и поэты, художники и критики, журналисты и педагоги.

Расчитан на партийных работников и на широкий круг читателей.

Периодичность — 24 номера в год, подписная цена за год — 2 руб. 40 коп.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Специализированной передвижной механизированной колонне № 81 требуются на работу изоляторы, автокрановщики, газоэлектросварщики, шоферы, прораб ПТС, машинисты трубоукладчика, машинисты гусеничных кранов, электромонтажники.

Проезд автобусом № 1 до остановки «ПМК-81». 4-1.

Балаковскому среднему горпрофтехучилищу им. Грибанова на постоянную работу требуются мастера производственного обучения, электрик, плотник.

Об условиях справляться: ул. Ленина, 2. 2-1

ПМК-10 на постоянную работу требуются газоэлектросварщики, слесари-трубоукладчики, машинист гусеничного крана Э-652, бензорезчики, уборщицы. 4-1

Управлению «Промстрой» Саратовгэсстроя требуются для работы на строительстве объектов химического завода газоэлектросварщики, каменщики, плотники, бетонщики, штукатуры, маляры, сторожа по охране объектов.

Проезд автобусом № 2 или троллейбусом до остановки «Завод запасных деталей» в районе ТЭЦ-4. 4-4.

Балаковскому монтажному управлению, специализированному, тresta № 7 требуются на постоянную работу комедант, воспитатель, уборщицы, дежурные, электрогазосварщики, свинецопаяльщики 5, 6 разрядов, слесари-монтажники, электромонтеры 5, 6 разрядов, стропальщики, слесари-ремонтники по ремонту строительной машин, машинисты кранов 6 разряда, помощники машинистов кранов. 4-2.

Цех крашения и химчистки одежды

ПРИНИМАЕТ

от населения шкурки и изделия из натурального меха для покраски в коричневый цвет. 2-1

В кинотеатрах

Россия.

20—21 сентября. КАПЛЯ В МОРЕ — в 9 час. ФРОНТ БЕЗ ФЛАНГОВ (две серии) — в 11, 14-10, 17-20, 20-30.

XX лет ВЛКСМ. Большой зал

20—21 сентября. ВАЛЬТЕР ЗАЩИЩАЕТ САРАЕВО (две серии) — в 9, 12, 15, 18, 21 час.

Малый зал.

20—21 сентября. СКАЗКА О МАЛЫШЕ-КИБАЛЬЧИШЕ — в 10, 12 час. СОКРОВИЩЕ СЕВЕРЯНОГО ОЗЕРА — в 14, 16, 18, 20 час.

Октябрь.

20—21 сентября. РУСЛАН И ЛЮДМИЛА (две серии) — в 9, 12, 15 час. СВАДЬБА — 18-30, 20-30.

Космос.

20 сентября. ИВАН ВАСИЛЬЕВИЧ МЕНЯЕТ ПРОФЕССИЮ — в 9, 15 час. ЛИМОНАДНЫЙ ДЖО — в 11, 13, 17, 19-15, 21-15. 21 сентября. ИВАН ВАСИЛЬЕВИЧ МЕНЯЕТ ПРОФЕССИЮ — в 9, 11 час. ЛИМОНАДНЫЙ ДЖО — в 13, 15, 17, 19-15, 21-15.

Газета выходит четыре раза в неделю.

Тираж 21283.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4 «А». ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 40-55, 3-51 (город), зам. редактора 40-55, ответственный секретарь — 0-44 (город), отдел промышленности 28-79, 0-44 (город), отдел сельского хозяйства — 0-44 (город), отдел писем — 28-79. Почтовый индекс 413500.

Балаково. Полиграфобъединение «Авангард». Заказ № 151

СПОРТ

МЯЧ НАД СЕТКОЙ

В течение первой половины сентября на спортивной площадке ручных игр коллективом физкультуры ордена Ленина управления «Саратовгэсстрой» проведены соревнования по волейболу среди женских команд.

В соревнованиях, проводимых по круговой системе из трех партий, приняли участие пять команд.

Без единого поражения провела встречи женская волейбольная команда гидропроекта, которая и стала победительницей. Второе место заняла волейбольная отде-

ла рабочего снабжения. Набрал одинаковое количество очков, но проиграв команде орс, волейболистки из управления «Химстрой» вышли на третье место.

Победитель соревнования — команда гидропроекта — награждена переходящим призом и дипломом первой степени совета коллектива физкультуры Саратовгэсстроя, а участницы — грамотами.

Волейбольные команды орс и Химстроя награждены дипломом второй и третьей степени.

Хорошую индивидуальную игру в ходе встреч показали Римма

Усова и Галина Зотова — инженеры гидропроекта, а также ведущая секцией пролгама орс Саратовгэсстроя Людмила Абаурова.

Впереди у спортсменов-строителей предстоят розыгрыши кубков и блиц-турниры на приз «Золотая осень».

В. ПИТАНОВ,
главный судья соревнований,
судья первой категории.

Зам. редактора
Ю. М. НОВАЛЕНКО.